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Проблема молодіжного безробіття є дуже актуальною у всьому світі, 

зокрема в Україні, а зараз вона ще більше загострилась через нестабільний 
економічний стан. У наш час молоді, яка закінчила навчальні заклади все 
складніше знайти собі місце на ринку праці, а питання зменшення 
безробіття постійно залишається важливим. Відсутність роботи за 
спеціальністю, брак вільних робочих місць – це проблеми, з якими 
зіштовхуються студенти. Часто роботодавці висувають занадто суворі 
умови (стаж роботи, зайнятість на повний робочий день і т. д.), це 
пояснюється тим, що компаніям потрібні досвідчені працівники, а молодь, 
яка нещодавно закінчила навчальний заклад, ще не має необхідного 
досвіду та часу. Все це несе за собою невизначеність з місцем роботи за 
фахом, або взагалі її відсутність. Проблема ускладнюється нерівномірною 
демографічною ситуацією, традиційно низькою мобільністю трудових 
ресурсів, відсутністю ринку житла, різницею в рівні соціально культурної 
сфери, а загалом – низьким рівнем життя населення. Але саме молодь 
здатна впливати на розвиток країни в майбутньому, тому, на мою думку, 
вирішенням цієї проблеми не варто нехтувати, бо від того, що робить зараз 
абсолютно кожен громадянин, залежить розвиток економіки країни. 

Причинами виникнення безробіття молоді є: 
1. Економічні та політичні фактори. Економіка, яка не розвивається, 

бореться з величезними проблемами безробіття, і це також впливає на 
молодь. Коли економіка падає, а бізнес йде погано, у малих підприємців 
немає можливостей надавати підтримку економіці та бізнесу. Політична 
зосередженість уваги на молоді в країні та на створенні позитивного 
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середовища, що спонукає молодь мріяти та працювати над реалізацією 
своєї мрії. Відсутність стабільності в політичній ситуації в країні може як 
стримати, так і зруйнувати зростання молодіжного підприємництва. 

2. Основи політики. Урядова політика та структура в країні 
допомагають визначити та створити основу для молодіжного 
підприємництва. Політика має заохочувати та надавати можливості, щоб 
дати імпульс молодіжному підприємництву, і має впроваджуватися на 
національному, регіональному та місцевому рівнях. Політичні директиви 
повинні залучати бізнес, банківський, освітній та інші сектори, щоб мати 
можливість здійснити остаточні кроки для заохочення та допомоги 
молодіжному підприємництву. Відсутність такої політики може 
перешкодити зростанню та ініціативі молоді. 

3. Підтримка промисловості. У будь-якій галузі переважно бізнес 
сектор надає можливості для надання послуг підтримки та створення 
нових мереж бізнес-підприємств. У суспільстві, де галузеве підприємство 
не є дуже значущим або не дуже активним, не може бути заохочення 
молодіжного підприємництва.  

4. Система освіти. У більшості країн сьогодні система освіти мало або 
зовсім не зосереджена на лідерстві студентів, підвищенні обізнаності та 
підготовці їх до підприємництва. У більшості випадків учні не 
намагаються мислити нестандартно, оскільки не мають необхідних 
навичок.  

5. Підтримка фінансів та бізнесу. Ще однією найбільшою 
перешкодою, з якою стикається кожен підприємець, є відсутність 
фінансової підтримки та фінансування, а також вказівок, необхідних для 
інкубації нового бізнесу. Найчастіше ті, хто намагається розпочати будь-яке 
підприємство, роблять це, позичаючи у родини та друзів і занурюючись у 
свої заощадження. Через деякий час бізнес починає страждати через брак 
коштів, і вони потрапляють у боргову пастку. Банківська та фінансова 
допомога має бути доступною легко, чим займається уряд в Україні, однак 
зараз це доступне дуже небагатьом. 

На підставі аналізу міжнародного досвіду вирішення проблеми 
безробіття молоді визначено шляхи, які є доцільними для використання в 
Україні: 

1. Навчання на робочому місці. Раніше роботодавці навчали 
співробітників початкового рівня, що дозволяло їм здобувати досвід і 
підніматися по кар’єрних сходах. Сьогодні роботодавці віддають перевагу 
стороннім наймам із готовим досвідом роботи. Ця зміна зашкодила 
молодим, які шукають роботу. Найкраще винагороджувати роботодавців, 
які інвестують у навчання на робочому місці, податковими пільгами. 
Промисловість може створити дуже сильну платформу, щоб допомогти 
розвивати молодь, надати їй підтримку та настанови.  
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2. Розвиток підприємництва. Молоді підприємці потребують 
наставництва та підтримки щодо створення бізнесу, що створить робочі 
місця. Керівники бізнесу повинні виховувати культуру наставництва. 
Наприклад, на базі навчальних закладів можна запровадити вивчення 
культури підприємництва, утворити зв’язки з місцевими успішними 
бізнесменами, які надаватимуть дієві поради, посилаючись на свій досвід. 

3. Кар’єрна освіта. Для вступу у вищі навчальні заклади абітурієнтам 
необхідно розуміння процесу роботи у різних сферах, щоб зробити 
правильний вибір щодо своєї кар’єри. Можна впровадити курси кар’єрного 
навчання у шкільну програму, що допоможе учням, бо небагато вчителів 
середньої школи знають щось про роботу в приватному секторі чи потреби 
роботодавців.  

4. Кооперативна освіта. Кооперативи призводять до кращих 
результатів на ринку праці, оскільки вони дають студентам досвід роботи 
та допомагають розвиватися. Уряд може створити фінансові стимули для 
коледжів та університетів, які пропонують кооперативну освіту як частину 
вимог курсу. У країнах, у яких освіта відповідає потребам ринку праці, 
рівень безробіття серед молоді нижчий. 

Висновок. Завдяки зменшенню рівня безробіття можна значно 
покращити соціально-економічний стан країни. Заходи щодо залучення 
молоді у підприємницьку діяльність дуже швидко діють, бо, надаючи 
можливості навіть певній кількості перспективних студентів, отримуємо 
вже велику кількість робочих місць, що запустить ланцюгову реакцію та 
забезпечить людей роботою, а державу коштами. Політика України 
повинна бути спрямована на розвиток молоді, бо це вклад в успішне 
економічне майбутнє. 
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